2025年11月13日/星期四 本版编辑/唐 戟 本版视觉/咸黎明

### 上海举办"开卷新能·零碳智典"绿色低碳专题展

## 近百项应用场景向观众开放

本报讯 (记者 叶薇)零碳园 区、绿色智能电厂、二氧化碳捕集 技术、生物可降解材料、光储充一 体机……昨天,首届"开卷新能·零 碳智典"上海市绿色低碳高质量发 展应用场景专题展在上海科学节能 展示馆启动,近百项绿色低碳应用 场景向观众开放。

"开卷新能·零碳智典"专题展 以零碳园区为主线,通过绿色能 源、固碳技术、节能循环、智算平 台四条路径来展示,1500平方米的展区共展出了50余家企业近百项绿色低碳应用场景。中电建提供了零碳园区一体化解决方案,助力产业园区零碳转型;上海电气展示了绿氢绿醇全系列高端能源装备,提供智能工厂配电全链解决方案;申能集团聚焦节能装备和循环技术,重点展示了一系列绿色低碳科技创新成果和标杆案例,积极推动能源绿色转型。此

外还展出了临港新片区"零碳湾"、 宝武高炉烟气二氧化碳捕集利用、 宁波银行零碳生活解决方案,以及 钙钛矿光伏组件、无叶片风电、液 流储能、第二代高温超导、固态电 池、数智能碳平台、生态可降解新材 料、惯性摩擦焊等绿色低碳装备技 术产品。

上海科学节能展示馆馆长陶然 介绍,本次专题展免费参观,持续半 年。"我们将形成展示推广、对接服 务、落地项目的良性机制,发挥好政府平台、企业舞台、大众看台功能。"专题展以解决企业转型痛点为核心,把适配性好、匹配度高的零碳应用场景、可信数据模式、绿电绿证渠道、金融资产服务推送到工业企业、数据中心、建筑交通等各类用能单位面前,并组织开展碳管理岗位、碳基础能力、碳普惠政策、学生碳教育等系列培训。

上海科学节能展示馆是国内展

示面积大、展项全、技术先进的绿色低碳展示平台,每年接待人员超过10万人次。上海市节能中心主任俞增盛表示,市节能中心将加快建设节能降碳可信数据空间、全力打造绿色低碳生态圈,并依托上海科学节能展示馆,全面联动工博会、进博会、碳博会,整合绿色设计、技术、服务、金融等资源,为企业搭建长效化、开放式、专业性的展示舞台和宣传平台。

这几天,杨浦区长海路街道惠信苑小区的居民都在议论一桩新鲜事:曾经被毁绿种菜、堆放杂物的公共绿地,如今不仅恢复了原本的功能,更变成了融合观赏、科普与休憩功能的社区微花园。这个"惠邻花驿"科普小花园在惠信苑小区焕新建成,全靠"众人拾柴火焰高"。

这块位于小区人口不远的公共 绿地曾被居民堆放闲置物品,也有 居民在此毁绿种菜,严重影响了小 区的卫生环境和居住品质。在街 道相关部门指导下,居民区党总支 通过党建引领发起"社区更新行 动"。项目初期,居民意见不一,有 的建议增设儿童游乐设施,有的认 为"在这里种菜挺好",有的提出老 人需要一块可以歇歇脚、晒晒太阳 的地方……面对多元诉求,居民区 党总支牵头业委会、物业,组织多轮 "花园议事会",发动党员志愿者上 居民从"我要什么"转向"我们共建什么", 惠信苑小区公共绿地焕新

### 昔日毁绿种菜堆杂物 今日众人合力变花园

门沟通,逐步引导居民从"我要什么"转向"我们共建什么",最终形成以"花驿+果园+休憩角"为主线的融合方案。在改造过程中,业委会还协调物业将原有杂乱苗木移植至小区其他角落,实现资源再利用,赢得居民理解与支持。

浣纱社区睦邻中心积极引入 专业力量,发掘辖区居民中具备园 林规划及城市规划背景的达人担任"公益社群官",作为社区志愿者深度参与更新设计。他们发挥专业优势,倾听居民需求,一起商量讨论,多次修改设计图,将居民提出的赏花、驱蚊、亲子科普等想法巧妙融合为可视化的综合方案,有效推动了共识的形成与方案的落地,实现了专业力量和社区治理的

有机结合。

"惠邻花驿"的焕新不仅是一次空间改造,更是一场社区共同体的形成过程。居民区党总支通过党建共建,获得翔鹰工贸、五角场物业、杨浦区教育基建中心、民生银行工农三村社区支行、迪昊园艺公司等多家企事业单位的苗木、资金等各类支持。不少社区居民也捐出积

蓄,还带着孩子来捐压岁钱,还有的积极报名"预约"做志愿者。

在几天前的花园开园仪式上, 社区《微花园自治公约》正式发布, 并启动《居民认养管理与退出机制》,多个居民家庭现场签约并悬挂 "果树身份证",承诺定向参与后续 日常养护。为了激励大家,还实行 "年度优秀认养家庭"评选及退出机制,形成一个自我管理的长效机制。

有了小花园,不仅美化了环境, 更解决了毁绿种菜、杂物堆积、蚊虫 滋生等问题,还为居民提供了歇脚聊 天、亲近自然的公共空间,成为社区 凝聚人心的"绿色纽带",居民们都很 开心。一位因为年龄关系不怎么出 门的季奶奶也专门下楼来花园里走 走看看,她说:"以前这里堆杂物、种 蔬菜,我在这个小区已经住了20多年 了,现在83岁了,终于也住上'花园' 小区了。" 本报记者 孙云

# 上海链家"移动门店"开进园区 九分好房直达白领楼下

近日,上海链家与上海市房地产行业协会、新民晚报合作,携手举办"人才之城上海之家"专场主题展会,为企业人才提供"送房上门"的安居支持。上海链家"移动门店"走进长宁区天会广场,将精心挑选的优质房源直接推送到园区周边的白领群体,让他们在下班之余或午休间隙,即可便捷地了解和挑选心仪的房源。

活动现场,上海链家不仅精心布置了"移动门店"还配备了一支专业的经纪人团队,在提供咨询服务同时,根据白领精英的购房需求,推荐高度适配的高品质房源:即在链家/贝壳app内通过大数据评分为9分以上的房源。为上班族提供便捷高效的看房、选房及购房体验。

这次线下活动,是上海链家社区化营销新模式的成功实践,将高品质房源精准对接白领客群,这一举措有效缩短了购房者的决策周期,实现了需求与供给的有效对接。





#### "移动门店"到楼下 从"人找房"到"房找人"的模式转变

在快节奏的都市生活中,白领精英人才往往因工作繁忙而无暇找房、看房,上海链家敏锐地捕捉到这一需求痛点,创新性地通过"移动门店"线下模式,将经过严格筛选的"9分房"直接送达园区。这一举措不仅极大地优化了购房流程、提升了购房体验,并开辟了一条全新的服务路径,让大家深切感受到"房找人"的便捷与高效。

为期六天的线下活动,通过实体房源手册及一对一经纪人答疑建议,成功还原了"移动门店"的服务功能,打破了房产中介坐等客户上门的传统模式,实现了从"人找房"到"房找人"服务模式的革新。

白领张先生(代名)表示:"我平时工作挺

忙的,一直抽不出时间去看房。今天在公司楼下和链家经纪人聊了聊,根据我的需求和预算,推荐了几处不错的房源,挺有收获的。"

白领王小姐(代名)说:"这个'9分房'我看了就是板块里性价比比较高的房子,等于是链家提前帮你做好了房源筛选,只需要在符合自己需求的高品质房源中进行挑选,还蛮省心了。"

服务创新模式的背后,主要依托于链家的大数据和海量真房源,同时上海链家"二十项安心服务承诺"也为消费者构筑了坚实信任基础。

上海链家的"安心服务承诺"始于2017年,历经八年沉淀,已发展成为涵盖二手房、新房、租赁三大领域的"二十项安心服务承诺"。

上海链家近日披露的数据显示,截至2025年10月,其"安心服务承诺"已累计支出保障金16.18亿元,保障交易156051笔。

这一系列基于数据驱动的服务承诺优化, 不仅提升了交易透明度,更让企业人才在购房 过程中感受到全方位、可信赖的安全保障,进 一步夯实了"房找人"创新模式的信任基础。

#### 深化房源战略,提升服务体验

相较于线上推广或门店等客的传统模式,此次"移动门店"活动为优质房源开辟了一条高效的线下推广新路径,这种场景化营销不仅提升转化效率,更通过沉浸式体验强化客户对房源品质的直观认知,推动服务闭环的持续迭代升级

从"坐等"的被动交易模式到"上门"的主动对接服务,上海链家通过"房源前置推介"策

略,有效降低了白领精英群体购房的时间成本,积极回应了上海"稳房价、稳预期"政策导向下的服务创新需求。

此次线下活动,是上海链家积极拓展多元 化社区服务内容的创新尝试,将门店服务延伸 至园区,既解决了白领群体无暇看房的痛点,又 通过优质房源精准需求匹配,提升了服务效率。

未来,链家将继续深化和探索更多便民的服务模式,以专业的服务、真诚的态度,确保每一位链家客户都能享受到高效、透明、贴心的房产交易体验。

